
Exercice 1 − Alternateur de vélo

Exercice 2 − Installation hydroélectrique
Dans une installation hydroélectrique, l’eau en chutant 
d’une grande hauteur entraîne une turbine qui permet à 
l’alternateur de produire de l’électricité. L’association de 
ces deux éléments constitue un turboalternateur. À un 
instant ou le débit d’eau est à 50 % du débit maximal, on 
mesure le rendement global ηG = 86 %. La puissance 
électrique Pe fournit par la centrale est de 300 MW.

données :
• Le rendement ηT de la turbine dépend du débit d’eau. 

(cf. fig. 1)
• Le rendement global du turboalternateur η est le 

produit du rendement de l’alternateur et du rendement 
de la turbine.

1. Décrire par une chaîne énergétique la conversion d’énergie réalisée par le turboalternateur.
2. Calculer la puissance P fournie par l’eau du barrage.
3. Calculer la valeur du rendement de l’alternateur ηa lorsque le débit d’eau est à 50 %



Exercice 3 − Charger son téléphone à vélo


